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MATEMATIK TAMBAHAN KERTAS 2

1.0 INSTRUMEN PENTAKSIRAN

Kod Mata Pelajaran
Bentuk Ujian
Markah Penuh
Masa

3472/2

Ujian Subjektif
100 markah

2 jam 30 minit

1.1 REKA BENTUK INSTRUMEN PENTAKSIRAN

Kertas ini mengandungi 3 bahagian iaitu Bahagian A, Bahagian B dan

Bahagian C.
Bahagian A:

Bahagian B:

Bahagian C:

Terdapat 7 soalan dalam bahagian ini dengan jumlah markah
sebanyak 50 markah. Calon wajib menjawab semua soalan.
Terdapat 4 soalan dalam bahagian ini. Calon hanya perlu
menjawab 3 soalan bagi bahagian ini. Markah bagi setiap soalan
ialah 10 markah. Jumlah maksimum bagi bahagian ini ialah 30
markah.

Terdapat 4 soalan dalam bahagian ini. Calon perlu menjawab 2
soalan bagi bahagian ini. Markah bagi setiap soalan ialah 10
markah. Jumlah skor maksimum bagi bahagian ini ialah 20
markah.

2.0 PRESTASI CALON

21 PRESTASI CALON BAHAGIAN A

211

Prestasi Keseluruhan

Secara keseluruhannya, prestasi calon adalah pada tahap
sederhana. Calon dapat menunjukkan prestasi yang baik bagi
soalan-soalan rutin seperti tajuk Sistem Persamaan dan
sebahagian daripada soalan Fungsi dan Vektor, berbanding
dengan soalan Kemahiran Berfikir Aras Tinggi (KBAT) (Bukan

Rutin) daripada tajuk Indeks, Surd & Logaritma dan Pengamiran.
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21.2

PRESTASI MENGIKUT KUMPULAN CALON

Kumpulan Prestasi Tinggi

Prestasi calon berada pada tahap baik. Calon memahami soalan
yang dikemukakan, menggunakan rumus, kaedah dan konsep
yang betul bagi menyelesaikan masalah dengan langkah kerja
yang kemas dan tepat. Langkah kerja yang diberikan adalah

tersusun dan sistematik.

Calon mempunyai pengetahuan yang baik dan kemahiran
mengaplikasi dalam mata pelajaran Matematik Tambahan.
Jawapan yang diberikan sesuai dengan kehendak soalan dan

jawapan akhir untuk setiap soalan adalah tepat.

Kumpulan Prestasi Sederhana

Prestasi calon berada pada tahap memuaskan. Calon berjaya
menjawab soalan yang memerlukan kemahiran asas tetapi
menghadapi masalah untuk menjawab soalan berasaskan

pembuktian dan soalan KBAT (bukan rutin).

Calon boleh menjawab soalan aras kesukaran rendah dan
sederhana tetapi berhadapan masalah untuk menjawab soalan

aras kesukaran tinggi.

Jawapan vyang diberikan menunjukkan pemahaman mereka
tentang kandungan sukatan pelajaran yang telah dipelajari,
tetapi mereka kurang  menguasai kemabhiran untuk

mengaplikasikan konsep tersebut dalam bahagian yang tertentu.

Calon tidak dapat menjawab dengan baik beberapa soalan seperti
soalan 2(a), 2(b)(i), 3(b)(ii), 6(b) dan 7(b). Sebilangan calon cuai
dalam pengiraan terutama dalam manipulasi algebra. Pengiraan

yang ditunjukkan kurang tepat.
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2.2

KUPASAN JAWAPAN BAHAGIAN A

Soalan 1: Sistem Persamaan

1  Selesaikan persamaan serentak berikut:

Solve the following simultaneous equations:

4x+y+2z=0 , —2x+3y+z=8 ,x—y—z=—%

Calon dikehendaki mencari tiga nilai pemboleh ubah x, y dan z dengan
menggunakan kaedah penghapusan atau penggantian. Jika menggunakan
kaedah penghapusan, calon perlu menghapuskan satu pemboleh ubah daripada
mana-mana dua persamaan. Seterusnya, calon perlu melakukan proses yang
sama melibatkan persamaan ketiga dan salah satu daripada persamaan yang
telah digunakan melibatkan pemboleh ubah yang sama.

Bagi kaedah penggantian, calon perlu memilih satu pemboleh ubah sebagai
perkara rumus daripada mana-mana persamaan. Seterusnya, calon
menggantikan perkara rumus tersebut dalam dua persamaan yang lain.
Setelah dua persamaan yang melibatkan dua pemboleh ubah yang sama
diperoleh, penyelesaian secara persamaan serentak dijalankan dengan kaedah
penghapusan atau penggantian.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

Contoh 1:

pitytez =0 —O

V=5 —O
-y —O
O1®, -xiy:%2 O Subsrbuting x=-‘:llamd y=4 into ®,
s, =0 3L
016, bi-y=1—0 v
® x 1, 11)(-19:.-_1--® = -}
0410, lix=%
=% sk y=t 2=
X =3

Dengan menggunakan kaedah penghapusan, calon dapat menghapuskan
pemboleh ubah z daripada persamaan kedua dan ketiga. Seterusnya, calon
melakukan proses yang sama melibatkan persamaan pertama dan ketiga.
Setelah dua persamaan yang melibatkan dua pemboleh ubah yang sama
diperoleh, penyelesaian secara persamaan serentak dijalankan dengan kaedah
penghapusan untuk mencari nilai x, y dan z.
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Contoh 2:

iy -z= -l
G- 0 Xty ez=s € x-y-2: 5 @
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—
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X =

Calon ini menggunakan kaedah penggantian dengan menjadikan y daripada
persamaan satu sebagai perkara rumus dan menggantikan nilai y tersebut ke
dalam persamaan dua. Seterusnya, calon menggantikan nilai y tersebut ke dalam
persamaan tiga. Kemudian, calon menjadikan z daripada persamaan dua
sebagai perkara rumus dengan menggunakan kaedah penggantian yang betul
untuk mendapatkan nilai x dan seterusnya nilai y dan z.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

4x1Yt 220 2= 8491+ 3%
~axily =8 bxt \0;;'3 (£33 +4)
XMXTTF gyl bEX by

Ex+3q 16
o Fy =l
-']'UI'.:: ~lg-£7
14= -6~ &0
?

) (5

_ -
VTR T3 5k St

_51+é¢:*%
x = 128

-c
X- 3
U= ¢
-1

Calon ini menggunakan kaedah penggantian dengan menjadikan z daripada
persamaan dua sebagai perkara rumus dan seterusnya menggantikan nilai z
tersebut ke dalam persamaan satu. Kemudian, calon menjadikan y sebagai
perkara rumus dan menggantikan nilai tersebut ke dalam persamaan tiga.
Namun, calon melakukan kesilapan dalam operasi seterusnya.
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Soalan 2: Indeks, Surd dan Logaritma

2 (a) Adakah /0.25 suatu surd? Justifikasikan jawapan anda.
Is VO.25 a surd? Justify your answer.

(b) (i) Buktikan.

Prove.
log.b
logca

logab =

(i) Seterusnya, ungkapkan log, % + log 4 k sebagai satu logaritma tunggal dalam
asas 3.

Hence, express log, h + log o k as a single logarithm in base 3.

Bahagian (a) menghendaki calon untuk menentukan nilai V025 adalah surd

dan memberikan justifikasi. Bagi Bahagian (b)(i), calon dikehendaki membuktikan
rumus bagi penukaran asas logaritma. Bagi Bahagian (b)(ii) pula, calon
dikehendaki menyatakan ungkapan logaritma sebagai logaritma tunggal asas 3.
Calon perlu menukarkan logaritma asas 9 kepada logaritma asas 3
menggunakan rumus bagi penukaran asas logaritma dan seterusnya
menggunakan Hukum Logaritma untuk menjadi logaritma tunggal.

Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

Contoh 1:

0 W A

2 ‘ . N
e, % 1ot g qd g o b oy W03
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Contoh 2:

W = 05

N R A fugd | beravie fthecp 1§ MO Fecurang o rep?onting
Jeamal,

Calon dapat menjawab dengan tepat dan memberikan justifikasi yang sesuai.
Soalan (b)(i)

Contoh 1:

Calon dapat menukarkan persamaan dalam bentuk logaritma asas a kepada
bentuk indeks. Kemudian, calon dapat menukarkan semula persamaan dalam
bentuk indeks kepada persamaan dalam bentuk logaritma asas c. Seterusnya,
calon membandingkan nilai x.
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Soalan (b)(ii)
Contoh 1:

i) lo‘j\"\ ¥ \C‘:)q\r.

logan » legake
lc‘)\c‘

l“‘js\'\ + ‘C‘ja\t
2T
leqah + -‘-,,\ot),\a
‘Cﬁ W b \C{.P \LL1
lﬁ}“\ + \6‘35 ﬁ;_

\O‘p\‘\ &

Calon dapat menukarkan ungkapan logaritma asas 9 kepada logaritma asas 3
dan seterusnya calon menggunakan Hukum Logaritma yang betul sehingga
mendapatkan ungkapan logaritma tunggal.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Soalan (b)(ii)

Contoh 1:
ioj,.k
”9 3h 4 “_I.'f)_'.’:ﬂ

1

93h * 1ogs (¥-)
?ﬁg; (hx(E-2))
1093 (hk - 44 )

f

W

Calon dapat menukarkan ungkapan logaritma asas 9 kepada logaritma asas 3.
Namun begitu, calon tidak dapat menggunakan Hukum Logaritma yang betul
untuk membentuk ungkapan logaritma tunggal.
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Soalan 3: Fungsi

3 Rajah 1 menunjukkan hubungan bagi tiga set.

Diagram 1 shows the relation of three sets.

f g
/T /T

x ——| x+2 |——| 3x—4
Set P Set O Set R
Rajah 1
Diagram 1
Cari
Find
(@) gW),

® @ 1o,
(ii) fungsi f"(x), dalam sebutan n dan x.

the function f"(x), in terms of n and x.

Soalan (a) menggunakan konsep fungsi gubahan dan fungsi songsang untuk
mendapatkan fungsi g. Soalan (b)(i) menghendaki calon mencari fungsi
gubahan untuk fungsi f. Soalan (b)(ii) menghendaki calon mencari fungsi
gubahan bagi f dan seterusnya membuat generalisasi bagi f"(x).
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

3t = e

HD:H =144

§=x 41 1 Py = ()44

X=y-l =) b

Py =1 f)=x+hn, 0=, 0

Bagi soalan (a), calon dapat menulis fungsi gubahan gf(x) dengan betul dan
mencari fungsi songsang bagi f (x). Seterusnya dengan menggunakan fungsi
songsang tersebut, calon dapat mencari fungsi g(x). Bagi soalan (b), calon
dapat mencari fungsi gubahan bagi f “(x), f ’(x) dan seterusnya membuat
generalisasi yang betul bagi f"(x).

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

MHI%]‘[HE) h} ‘] g(x),*}r_.tl
1 b Vi) s ()R
B2 x4

'ﬁ) V) Ty n

Calon tidak dapat menyatakan fungsi gubahan gf(x) dan mencari fungsi g(x)
dalam bahagian (a). Calon juga tidak dapat mencari fungsi gubahan 7(x) untuk
bahagian (b)(ii). Calon hanya mampu menjawab soalan (b)(i), iaitu mencari fungsi
gubahan f?(x).
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Soalan 4: Fungsi Kuadratik
4  Rajah 2 menunjukkan lengkung bagi fungsi kuadratik f(x) dan g(x) yang menyilang
paksi-x pada dua titik yang sama.

Diagram 2 shows the curves of quadratic function f(x) and g(x) which intersect
the x-axis at two same points.

Y A

\

f@) =(x—3P+k

Q
=y

g(x)=—3x*+(m—4)x—15

Rajah 2
Diagram 2

(a) Cari nilai k.
Find the value of k.
() (i) Cari nilai m.
Find the value of m.

(ii) Seterusnya, cari koordinat titik maksimum bagi g(x) dengan menggunakan
kaedah penyempurnaan kuasa dua.

Hence, find the coordinates of the maximum point of g(x) by using the
method of completing the square.

Soalan (a) menghendaki calon mencari nilai £ yang terdapat dalam fungsi
kuadratik /' (x) = (x - 3)’ + k. Calon perlu menggantikan koordinat (0,5) ke dalam
fungsi kuadratik tersebut. Soalan (b)(i) menghendaki calon mencari nilai m yang
terdapat dalam fungsi kuadratik g(x) = -3x* + (m - 4) x - 15. Kedua-dua fungsi
kuadratik f{x) dan g(x) mempunyai nilai punca yang sama seperti yang
ditunjukkan dalam Rajah 2. Calon perlu membanding nilai punca, sama ada
menggunakan kaedah penggantian, Hasil Tambah Punca (H.T.P), nilai paksi
simetri atau pembandingan pekali hasil kembangan untuk mencari nilai m.
Soalan (b)(ii) menghendaki calon menggunakan kaedah Penyempurnaan
Kuasa Dua yang lengkap untuk mencari koordinat titik maksimum bagi g(x).
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Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
¢ 2
Ao f00)=(n-%)"tk
—y*-bntrk
Mk=5
k=4
Calon dapat mengembangkan f (x) = (x - 3)° + k dan seterusnya menyamakan

nilai pintasan-y dalam Rajah 2 dengan nilai ¢ dalam fungsi kuadratik yang telah
dikembangkan dalam bentuk am.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

nte=9H
w=4

Calon dapat mengembangkan dan seterusnya menyamakan nilai pintasan-y
dalam rajah dengan nilai ¢ dalam fungsi kuadratik namun berlaku kesilapan
dalam pengiraan untuk mencari nilai k.
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Soalan (b)(i)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

Contoh 1:
":_Ei - - Cl‘h"l‘-)
-6
4-m = ~|%
Mm = 22

Calon menggunakan rumus paksi simetri dan menyamakan dengan paksi simetri
fungsi f(x) yang diperoleh daripada punca-punca untuk mencari nilai m.

Contoh 2:

L% = (=3) =Y 0= -3(5)+(~)(5)-I5

= km"gn;‘{‘q"l‘{’

AP Oz -75+5m 205
= n —on
- (»-5)(*D) e

n=5, | "

Calon menggunakan kaedah pemfaktoran untuk mendapatkan punca-punca bagi

fungsi f{x) dan menggantikan salah satu nilai punca ke dalam fungsi g(x) untuk
mencari nilai m.

Matematik Tambahan 3472/2
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Contoh 3:
O-x"-6x+S

(2-$)(x-1)
p A4 _g{ x = |

GE = 3™ 4 () x -5

SoR - _b
St - 7_(&&)_
+73
C= M-y
3 ’
Wa- - (¢
W\;'l?.ﬁ

Calon melakukan pemfaktoran untuk mendapatkan punca-punca bagi fungsi f(x).
Seterusnya, calon menyamakan hasil tambah punca fungsi f(x) dan fungsi g(x)
untuk mencari nilai m.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

jfﬁcjz}zi-é?i¢s’ -0
Cx=1 )1Cx-y) =0
;}C,:r; =1~

HTF - (m=y) = 1+ 5
-3
hr'l_., g{ = -"IE
m =—lg -
Calon cuba menggunakan rumus untuk mencari paksi simetri daripada

punca-punca yang diperoleh dan menyamakan dengan paksi simetri fungsi f{x)
tetapi tidak menggunakan rumus dengan lengkap.
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Soalan (b) (ii)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

ﬂ("“)z——gmsz'w% ~(5
;’_3[%9-, én+5) €y 2
- __30{,%&@*@)1’(”3) g 5)
= r—g[ét?'én" ﬁ) "‘4* gj
-394

42 Coorddmades ot Wb ipprnim
/BCTT- 3) +]2 Pam"f’ of- @(K)

-G,12)

W

1

Calon dapat menggunakan kaedah Penyempurnaan Kuasa Dua yang lengkap
dan betul sehingga bentuk verteks. Seterusnya, calon dapat menulis koordinat
titik maksimum daripada persamaan bentuk verteks yang diperoleh.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

‘jm" SV SRRl

o3

111

R SR
W b4 l'_'i%}l‘ (:':)L“i

¥ —3:)1 -4
,;Ig-{.}} } 1)

11

I

[}

g

Calon tidak dapat menggunakan kaedah Penyempurnaan Kuasa Dua yang
lengkap. Calon juga tidak menulis koordinat titik maksimum yang diperoleh
daripada persamaan bentuk verteks.

Matematik Tambahan 3472/2 16 Kupasan Mutu Jawapan SPM 2021



347212 MATEMATIK TAMBAHAN KERTAS 2

Soalan 5: Fungsi Trigonometri
5 (a) () Buktikan bahawa 2 kot’A sin®A = 1 +kos 2A.
Prove that 2 cot*Asin?A = 1+ cos 24A.

(ii) Seterusnya, selesaikan persamaan 2 kot’A sin’A = % untuk 0<A<2m
dalam sebutan .

Hence, solve the equation 2 cot’A sin’A = % for 0SS A<2n intermsof T.

(5) Lakar graf y=1+|3kos 34| untuk 0 <4 <21
Sketch the graph of y = 1+|3005%A}f0r 0<A<2m.

Soalan (a) menghendaki calon membuktikan 2kof’Asin* = 1+kos2A.Calon perlu
menggunakan Identiti dan/atau Rumus Sudut Berganda bagi kos2A4 untuk
membuktikan persamaan Trigonometri tersebut. Soalan (a)(ii) menghendaki

1+kos2A = 1
calon menggunakan 2 untuk mencari sudut rujukan dan seterusnya

menyenaraikan semua sudut yang sepadan dalam julat 0<A4<27 dalam
sebutan z. Soalan (b) menghendaki calon melakar graf kosinus dalam julat
3

0<A<27 dengan amplitud 3, kitaran 2 dan dimoduluskan, seterusnya graf

(OJ
tersebut mengalami translasi 1 .
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

Soalan (a)

2 cot*A sin”A =1+ oS 2R
LHS

=2 cot” A <sin’ A
COS* A .

=g(gm,ﬂ)(gm A)

=2 cos”A

=2(1-¢in*A)

=2-2 sin*A

14(1 - 2.5inA )

I+ cos 2A

= RHS ( Proven )

i\

Calon dapat menggunakan Identiti dan Rumus Sudut Berganda dalam kerja-
kerja pembuktian dengan betul.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
Lk sl =t LA
“+1-250A

Calon dapat menggunakan Rumus Sudut Berganda dengan betul namun tidak
meneruskan kerja-kerja pembuktian dengan lengkap.
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Soalan (a) (ii)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

[4COS¢1A:J5 S A
C0$ QA= - L - >

Ro@uosmgzm 7 e

Quadnt - QL QI
Cs of = —é
K= 60°

94 - 10° 240", 430° o0’
- 0 o 0 .
A= 60, 120°, 2% 300

: I 2 4
43‘3} 3/%

Calon dapat menggunakan pembuktian di (a)(i) untuk menyelesaikan persamaan
trigonometri bagi menentukan sudut rujukan dan seterusnya menyenaraikan
semua sudut yang sepadan dalam sebutan s dalam julat 0 < A4 <27.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
J+ Ces 2R = -15
Cos2A = -4
2A ; 4o
Az30
A= g1

Calon dapat menggunakan pembuktian di (a)(i) untuk menyelesaikan persamaan
trigonometri bagi menentukan sudut rujukan namun tidak dapat menyenaraikan
semua sudut yang sepadan dalam sebutan s dalam julat 0 < A4 < 2.
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Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
"EREREIY 24|

et | $hos +A|
2 -~ -~

Calon dapat melakar graf kosinus dalam julat 0 < 4 < 27 dengan amplitud 3,

kitaran 2 dan dimoduluskan, seterusnya mengalami translasi 1 :

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
(n)
Y

A

H -

4
=

-

)1

Calon dapat melakar graf kosinus dalam julat 0 < 4 <2x dengan amplitud 3 dan

3

[Oj
kitaran 2 tetapi calon membuat translasi 1 terhadap graf terlebih dahulu,
diikuti dengan pantulan pada paksi-x. Calon sepatutnya membuat pantulan pada

[O)
paksi-x terlebih dahulu sebelum membuat translasi 1 .
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Soalan 6: Vektor

6 Rajah 3 menunjukkan segi tiga BOA. Garis lurus OX dan garis lurus BY bersilang
pada titik P.
Diagram 3 shows a triangle BOA. The straight lines OX and BY intersect at point P.
B

Y
A
Rajah 3
Diagram 3
Diberi bahawa OA = 4a, AX= b, 38X =2BA dan OV =3 0A .
Itis given that OA=4a , AX=b, 3BX=2BA and OY = %@Tﬁf

(a) Ungkapkan dalam sebutan a dan b:
Express interms of a and b:
(i) OX,
(i) BY.

(b) Jika OP = NOX , dengan keadaan A ialah pemalar, cari BP : PY.
If OP = NOX , such that \ is a constant, find BP : PY.

Soalan (a)(i) dan (a)(ii) menghendaki calon mencari vektor 0_3( dan B_)Y dalam
sebutan g dan b dengan menggunakan Hukum Segi Tiga. Soalan (b)

menghendaki calon menulis vektor BﬁP sebagai kB_)Y atau hP_)Y atau apa-apa
pemboleh ubah selain daripada A. Seterusnya, menggunakan Hukum Segi Tiga
vektor dalam sebutan g dan 5 untuk ABOP, ABAP atau AOPY, calon perlu
membandingkan pekali bagi ¢ dan b serta menyelesaikan persamaan bagi
mencari nilai pemboleh ubah yang dipilih dan menulis nisbah BP : PY.
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Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

Calon dapat menulis dan menggunakan hukum segi tiga dengan betul untuk
membentuk vektor paduan OX dan BY

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

@G6) 7= kathk
G 57 Wt

= -3 ¥-%a

Calon boleh menulis hukum segi tiga dengan betul tetapi tidak dapat mencari
vektor yang melibatkan nisbah untuk vektor AY.
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Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

— —7
) 0P - vpd

— D{Lw 34 tm(at3e) 24 Aa thb
5p = K 0« 3aq +ma +3mb 2449 tAL
—
N +Y7 : Aoy (24m t3m b =414 tAY
3a 4 77 = A(4ath)
54 *TP ©4hatil 34m =k
L'E'} ;;r__m_‘{__g 'lr"r‘-.:"i}\']:
- b
- mias _') e oz h m:"*(Tqu')'g‘
2(4h-3) * A vy
ILh-%= A
W h =4
—_— 3
e -~ Y& A ‘_ﬁ'l_'l.
AR g
- - 3%
2= BRI PY 24 4
e B )
™3
_ &
3
BEIPY 2§ 3

Calon dapat menulis vektor YqP sebagai mY_}B dan AO_)X seterusnya menggunakan
hukum segi tiga vektor dalam sebutan g dan b untuk ABOP, ABAP atau AOPY.
Seterusnya, calon perlu membandingkan pekali bagi g dan b serta

menyelesaikan persamaan untuk mencari nilai m dan A serta menulis nisbah BP
. PY.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

h
x {’QX‘H)E } 1"’ .___).\’_

4k
A ) = %)
me - 3] we=_ »
4 r-g 4
q')d-}))\\fq, l"‘ﬁ“ﬂ
q ~ | _
T"":"qj”' Mz ~1-3 4l)"§/\'q'0
S R S
= '_a—:—_p e A:%— k‘:"‘
TR | g
o J-ff\ ?(,.".-;_;-—l- [i-'r-)
= 3
Py
Y -
pr:pY=3

Calon dapat menulis vektor OﬁP sebagai 7\03( dan menggunakan hukum segi tiga
vektor dalam sebutan g dan b untuk ABOP. Seterusnya, calon tidak dapat

membandingkan pekali bagi g dan b kerana tidak menulis hubungan BP dengan

PQY, maka calon tidak dapat menyelesaikan persamaan untuk mencari nisbah
BP: PY.
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Soalan 7: Pengamiran

7 Fungsi kecerunan bagi suatu lengkung ialah 2x-2. Lengkung itu melalui
titik (-2, 7).

The gradient function of a curve is 2x—2. The curve passes through point (-2, 7).
(a) Cari persamaan bagi lengkung itu.

Find the equation of the curve.
(b) Jika lengkung itu digerakkan 1 unit ke kiri, cari persamaan baharu lengkung itu.

Seterusnya, cari isi padu janaan, dalam sebutan 7, apabila rantau yang dibatasi
oleh lengkung dan paksi-x dikisarkan 180° pada paksi-y.

If the curve moved 1 unit to the left, find the new equation of the curve.

Hence, find the volume generated, in terms of T, when the region bounded by the
curve and the x-axis is revolved 180° about the y-axis.

Soalan (a) menghendaki calon menggunakan kaedah pengamiran terhadap
fungsi kecerunan dan seterusnya menggantikan koordinat titik (—2,—7) ke dalam
hasil kamiran untuk mencari nilai c. Seterusnya, calon perlu menulis persamaan
yang lengkap bagi lengkung. Soalan (b) menghendaki calon menggerakkan
lengkung secara keseluruhannya sebanyak 1 unit ke kiri. Secara langsung,
punca-punca bagi lengkung juga bergerak 1 unit ke kiri. Calon perlu mewujudkan
persamaan lengkung yang baharu dengan menggunakan punca-punca yang
baharu. Seterusnya, calon perlu menggunakan kaedah pengamiran bagi
mendapatkan isi padu janaan, dalam sebutan s, apabila rantau yang dibatasi
oleh lengkung dan paksi-x dikisarkan 180° pada paksi-y.
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Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
l.:) 2 S FN - dr
‘:) 2 ?L'}""Q"‘— + C
-7 C'}-f" }G‘ar)* ¢
C: IS

W' -on - (S

Calon dapat menggunakan konsep kamiran tak tentu fungsi kecerunan untuk
membentuk persamaan lengkung dan menggantikan koordinat titik (-2,—7) ke
dalam hasil kamiran untuk mencari nilai ¢, seterusnya menulis persamaan
lengkung dengan lengkap.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

M=2x-2
Y= SQ)("L dx
ax? - 27 &<

Ul:

(_;)) = Q_(»?.)q -1 2('7’1 ‘\—C

Calon dapat menggunakan kaedah pengamiran terhadap fungsi kecerunan
namun hasil kamiran tidak tepat. Seterusnya, calon menggantikan koordinat titik
(—=2,—7) ke dalam hasil kamiran untuk mencari nilai ¢ tetapi persamaan lengkung
yang diperoleh tidak tepat.
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Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

n X -8
F(HR-)n)
lf e curw, woved it o He l"{‘"-; g'(l’-{')(.x+4_)
Y X -lb
Wien %20, Y7 -lb
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1=

[

1

tl’

Calon dapat menggerakkan lengkung secara keseluruhannya sebanyak 1 unit ke
kiri. Secara langsung, punca-punca bagi lengkung juga bergerak 1 unit ke Kkiri.
Calon dapat membentuk persamaan lengkung yang baharu dengan
menggunakan punca-punca yang baharu. Seterusnya, calon dapat
menggunakan kaedah pengamiran serta menggunakan had yang betul bagi
mendapatkan isi padu janaan, dalam sebutan sz, apabila rantau yang dibatasi
oleh lengkung dan paksi-x dikisarkan 180° pada paksi-y.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
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Calon dapat menggerakkan lengkung secara keseluruhannya sebanyak 1 unit ke
kiri. Secara langsung, punca-punca bagi lengkung juga bergerak 1 unit ke Kkiri.

Calon dapat membentuk persamaan lengkung vyang baharu

dengan

menggunakan punca-punca yang baharu. Namun, calon tidak mencari isi padu
janaan dengan sempurna, iaitu calon tidak menulis sebutan & seperti diarahkan

dalam soalan.
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23 CADANGAN DAN SYOR BAHAGIAN A

2.31

2.3.2

Calon

(@)

(b)
(c)

Menguasai kemahiran asas matematik seperti operasi asas
yang melibatkan nombor negatif, kemahiran algebra,
menyelesaikan persamaan serentak dan menyelesaikan
persamaan kuadratik.

Memberi sepenuh tumpuan dalam kelas, sentiasa bertanya
dan berbincang dengan guru atau rakan-rakan.

Melakukan latihan yang banyak bagi soalan berbentuk
penyelesaian masalah dan soalan KBAT (Bukan Rutin) serta
memahami  dan  mengingat langkah-langkah  untuk
pembuktian rumus.

Menulis rumus sebelum menggantikan nilai ke dalam rumus.
Mengelak pembundaran pada peringkat awal penyelesaian.
Jawapan mesti diberi dalam bentuk yang paling ringkas.
Menggunakan kalkulator saintifik secara maksimum untuk
membantu pengiraan dan menyemak jawapan bagi
persamaan kuadratik, persamaan serentak, sudut-sudut
dalam radian serta darjah.

Melakar rajah untuk memudahkan pemahaman kehendak
soalan.

Menunjukkan semua langkah kerja yang penting.

Memastikan semua soalan telah dijawab dalam Bahagian A.

Guru

(@)
(b)

Menguasai isi kandungan, konsep dan kemahiran semua
tajuk Tingkatan 4 dan Tingkatan 5.

Mempelbagaikan kaedah pengajaran dan pembelajaran
bersesuaian dengan PAK21 bagi menarik minat murid dan
melaksanakan Professional Learning Community (PLC) bagi
menghasilkan pembelajaran yang berkesan.

Memastikan murid lemah memahami konsep asas sesuatu
tajuk, menyelesaikan persamaan kuadratik dan kaedah
penyempurnaan kuasa dua dengan langkah yang teratur.
Mendedahkan strategi dan teknik-teknik menjawab soalan
secara berkesan semasa peperiksaan kepada murid.
Memainkan peranan utama untuk memastikan asas-asas
algebra seperti pengembangan dan manipulasi algebra
dikuasai oleh murid khususnya pada tahap menengah
rendah.

Memberi pendedahan dan menerapkan kemahiran menjawab
soalan KBAT (Bukan Rutin) dalam pembelajaran.

Mengenali murid-murid melalui Pentaksiran Bilik Darjah
(PBD) dan analisis item untuk mengetahui tahap kemampuan
mereka. Kenal pasti kelemahan dan jurang murid melalui
dialog prestasi supaya tindakan intervensi dapat dilakukan.
Mengaitkan tajuk dalam Matematik Tambahan dengan
Matematik dan penggunaan dalam kehidupan harian supaya
murid tidak menganggap Matematik Tambahan sukar.
Berhubung dengan ibu bapa murid untuk berbincang
mengenai langkah mengatasi kelemahan murid.
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24 PRESTASI CALON BAHAGIAN B

241

24.2

Prestasi Keseluruhan

Secara keseluruhannya, prestasi calon adalah pada tahap
sederhana. Calon dapat menunjukkan prestasi yang baik bagi
soalan-soalan rutin seperti tajuk Hukum Linear dan Geometri
Koordinat berbanding dengan tajuk Pembezaan dan Taburan

Kebarangkalian.

PRESTASI MENGIKUT KUMPULAN CALON

Kumpulan Prestasi Tinggi
Prestasi calon berada pada tahap baik. Calon dalam kumpulan ini
boleh menjawab soalan seperti yang dikehendaki. Terdapat calon

yang boleh menjawab semua soalan dalam Bahagian B.

Calon memahami soalan, menggunakan rumus dan kaedah yang
betul, menggunakan konsep vyang betul serta dapat
menyelesaikan masalah dengan cara kerja yang tersusun dan

sistematik.

Calon mempunyai pengetahuan yang baik dan kemahiran aplikasi
dalam mata pelajaran Matematik Tambahan berdasarkan kepada
jawapan yang diberikan oleh calon. Jawapan yang diberikan
sesuai dengan kehendak soalan dan jawapan akhir untuk setiap
soalan adalah betul dan selaras dengan skema markah yang

diberikan.

Kumpulan Prestasi Sederhana

Prestasi calon berada pada tahap memuaskan. Calon berjaya
menjawab soalan yang memerlukan kemahiran asas seperti
soalan Hukum Linear dan Geometri Koordinat tetapi menghadapi
masalah untuk menjawab soalan berasaskan aplikasi dan KBAT

dalam tajuk Pembezaan dan Taburan Kebarangkalian.
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Calon boleh menjawab soalan aras kesukaran rendah dan
sederhana tetapi berhadapan masalah untuk menjawab soalan
aras kesukaran tinggi. Jawapan yang diberikan menunjukkan
pemahaman mereka tentang kandungan sukatan pelajaran yang
telah dipelajari, tetapi mereka tidak menguasai kemahiran yang
cukup untuk mengaplikasikan konsep tersebut dalam bahagian
yang tertentu seperti membezakan soalan melibatkan kadar dan

perubahan kecil.

Calon tidak dapat menjawab dengan baik beberapa soalan seperti
soalan 8 (b)(c) dan 11 (a)(iii) serta (b). Sebilangan calon cuai
dalam pengiraan mereka terutama di dalam manipulasi algebra.

Pengiraan yang ditunjukkan kurang tepat.
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25 KUPASAN JAWAPAN BAHAGIAN B

Soalan 8: Pembezaan

8 Rajah 4 menunjukkan sebuah trapezium PQRST. QS adalah selari dengan PT.
Diagram 4 shows a trapezium PQRST. QS is parallel to PT.

P g
1
T S R
Rajah 4
Diagram 4

Diberi bahawa TR = 26 cm, QS = x cm dan SR = 2x cm.
It is given that TR = 26 cm, QS = x cm and SR = 2x cm.
(@) (i) Nyatakan luas, dalam cm?, PQST dalam sebutan x.
State the area, in cm?, of PQST in terms of x.
(ii) Seterusnya, cari luas maksimum, dalam cm?, POST.

Hence, find the maximum area, in cm?, of PQST.

(b) Diberi bahawa kadar perubahan luas PQST ialah 36 cm? s™! apabila x = 5 cm,
hitung panjang, dalam cm, QS selepas 3 saat.

Given that the rate of change of the area of POST is 36 cm?s™! when x=4/5 cm,
calculate the length, in cm, of QS after 3 seconds.

(¢) Cari perubahan hampir bagi luas, dalam cm? PQST apabila nilai x berubah
daripada 2 kepada 1.98.

Find the approximate change of the area, in cm?, of POST when the value of x
changes from 2 to 1.98,

Soalan Bahagian (a)(i) menghendaki calon mencari luas POST dalam sebutan x
dengan menggunakan rumus luas = panjang X lebar.

Soalan Bahagian (a)(ii) menghendaki calon menggunakan konsep pembezaan

dA
untuk mencari nilai x yang sepadan apabila luas adalah maksimum, dx
d4 _

dx dan seterusnya menggunakan nilai x untuk mencari luas maksimum
POST.

Soalan Bahagian (b) menghendaki calon menggunakan petua rantai
(d_A:‘f_A ‘f_x) (‘f_A:d_Ax‘f_x)

dt dx dt/ \dat dx dt/ untuk mencari kadar perubahan panjang QS dan
seterusnya mencari panjang QS selepas 3 saat.

Soalan Bahagian (c) menghendaki calon menggunakan rumus ~ax

5A ~ % x 6x
" ax untuk mencari perubahan hampir bagi luas POST.
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Soalan (a)(i) dan (ii)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

(vO(ﬂ hen & FQST
T NE 2-2n

26n - T om?

i/

d _ - -
) 20z TAn * w6
Lo = 26
n= bS o
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-~ 24 (6.5)-2(65)”
b - 345
?‘hs (/ML

\J

Dalam Bahagian (a)(i) dan (ii), calon dapat menggunakan rumus luas untuk
mencari luas POST dalam sebutan x dan mencari nilai x yang sepadan apabila

dA _  dA _
luas adalah maksimum, 5_0 dx 0 dan seterusnya menggunakan nilai x
tersebut untuk mencari luas maksimum PQST.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

C26-2u D (w)

z
20 W = 2n

(O Acea of P2 ST

1"

L1

= — Z2u?* 4+ 2pW

Acea = —2Qs0)" + 26 (13 )
- —-343 -+ 33%

M\A:o,
Acea

= -2(0)* + 26(=2
= O

Dalam (a)(i) calon dapat mencari luas PQST. Dalam (a)(ii), calon tidak

menggunakan kaedah pembezaan untuk mencari nilai x yang sepadan apabila
4 _ 0% _)
luas adalah maksimum, dx = dx

maksimum PQST tersebut.

, dan seterusnya tidak dapat mencari luas
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Soalan (b)
Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

(b) 2B

T = BEU“IS*\

~=\3
ax _ dx dA A
S v SR Y ax = db—4x
=26-4U3s)
= 0.05363 % 3b - 2L - 4§
= 1.\\0—\(’-“\15—\ %}é - B.DSBBB
®S = §5 + (2.061)%3

1)

2 5 Blowm

Calon dapat mencari kadar perubahan panjang QS dengan menggunakan petua
dx dx
rantai 30 = [26 —4(V5)] x - 36 = [26 —4(V5)| x

dt dan seterusnya dapat
mencari panjang QS selepas 3 saat.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

() dA

-_ -1 f{:}-g
T
3 (3.06 {i}t
b e ot
it 5 K A
5{3 Q.IIO
; I
Lo -t X o
4, \) : 2y 1456
§:
Ll “U'aﬂ 3 i
' / dt T{—% -1

Calon dapat mencari kadar perubahan panjang QS dengan menggunakan petua

rantai 36 = [26 ~ 4(/5)] x 5 36 = [26 - 4(VB)] x

panjang QS selepas 3 saat dengan betul.
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Soalan (c)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

© §A=7

5}'{: -0.02

dk N o un
“0\*“’;((})1.’2; 4()

dA
8A7 .O(V’\ A SK

§A = lgx (-0.00)
Sk -0 m

da da
Calon dapat menggunakan rumus OA ~ 5o X Ox 6A ~ 0 X Ox

untuk mencari
perubahan hampir bagi luas POST.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

O Sk a8 - =2
= Lt 4 L @ o 3%

8\9,(::') %j% >4 S -

%.r D6 - 2%

=2,

CIU :35—9(3;)

ax 26 —
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Calon dapat mencari perubahan hampir bagi panjang 6x = —0.02 6x = —0.02

tetapi tidak dapat mencari perubahan hampir bagi luas POST kerana melakukan
kesilapan dalam pembezaan.
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Soalan 9: Geometri Koordinat

9  Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima.
Solution by scale drawing is not accepted.

Rajah 5 menunjukkan segi tiga ABC dan segi tiga CDE. Garis lurus AE bersilang
dengan garis lurus BD pada titik C.

Diagram 5 shows triangles ABC and CDE. Straight line AE intersects the straight line

BD at point C.
Y A
D
A(3,2)
0 x

C

/ E(7,-6)

B(-1,-8)
Rajah 5

Diagram 5

Diberi bahawa C ialah titik tengah bagi AE dan BC:CD =2:3.
It is given that C is the midpoint of AE and BC:CD =2:3.
(a) Cari
Find
(i) koordinat D,
the coordinates of D,
(ii) luas, dalam unit?, segi tiga CDE.
the area, in unit?, of triangle CDE.

(b) Titik P bergerak di sepanjang lilitan sebuah bulatan dengan diameter AB.
Point P moves along the circumference of a circle with diameter AB.
(i) Cari persamaan lokus P.
Find the equation of the locus of P.
(ii) Seterusnya, tentukan sama ada lokus P melalui titik C.
Hence, determine whether the locus P passes through point C.
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Soalan (a)(i) menghendaki calon mencari koordinat D dengan menggunakan

nx1+mx2 ny1+my2

)

m+n

rumus pembahagi tembereng, (x,y)= (
BC:CD = 2:3.

) dengan nisbah

m+n

Soalan (a)(ii) menghendaki calon mencari luas segi tiga CDE dengan
menggunakan rumus geometri koordinat dan koordinat D yang diperoleh dalam

(a)(i).

Soalan Bahagian (b)(i) dan (ii) menghendaki calon mencari persamaan lokus P
dengan mencari titik tengah 4B (titik M) dan menggunakan rumus PM = AM
@BM (panjang jejari bulatan). Seterusnya, calon dikehendaki menentukan sama
ada lokus P melalui titik C atau tidak.

Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

(0) G) C (2 }_*_E_‘*.’)

T 2

C:(‘;"l—)

Let D‘ L“J"‘.} f

~1(3)+ 1Y) —9{."'?4-\1(1']) . U"l)
2+ L 7 24

-+ LN R anla!
.j?—‘ = g = ').
.-?)-& in = ‘M" “g '2;\.‘ + -0
m = ’1’% ‘),\{ « iy
n e lq' y 1
:-' D (. lLt!‘E)
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(") Pwves f 8(DE 2

=

Calon dapat mencari titik tengah untuk digunakan sebagai titik pembahagi

tembereng garis bagi mencari koordinat D. Seterusnya, calon dapat mengira luas
segi tiga dengan menggunakan rumus yang betul.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:
(-l;—kt} ¢, -2) C
g t D o ‘j‘)
. .2 3 o

3D+ ' - +3

S SO I s 3(-182 Y _ 4
s -

"3 424 =35 "S54 +2y = -0
Ia =9 § 2.3 = by
A =12 y =n
D = (12,)
Calon dapat menggunakan rumus pembahagi tembereng,
nx tmx, ny +my,

V) =\—m ) dengan nisbah BC:CD = 2:3 tetapi calon melakukan
kesilapan dalam operasi seterusnya.
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Contoh 2:
-

”)AI‘CA: 3-— /"‘L
=5(-1+63)
< 27 uni{?

S
=3

1-1

Calon tidak menunjukkan operasi pendaraban 2 (2 [(7x(-2) + 5x7+ 14x(-6))-((-6)x5 +

(-2)x14 + 7x7)] secara terperinci.

Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
b)(i) 13-l 2-¥

=(1,-3)
F2{(3#)? +( 149>

= 139

Lot P{H,tﬂ

b7 = -4y 1)
7 = A T-2H4) ty byt

Ay b 2 oy 190
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i, o (5,-2)

(50 '+ (2) =20 (2)49
= 25S4¢—~lto=]L—]9

= B

-12 ¥ 0

g lecus P dees aof

fd-'l ‘!‘-le\-}"- f-;ﬂ"‘" C.

Calon menggunakan koordinat dan rumus jarak yang betul untuk mencari
persamaan lokus. Seterusnya, calon dapat menggantikan koordinat (5,-2) ke
dalam persamaan lokus dan membuat kesimpulan yang tepat.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
Contoh 1:

b) i) AD = AP
AP < AB

Jex-1yr (9" =2 (3407 (218)°

]i]‘ -]-ldﬂi nf,fn ’V-" C

Je3e1)? scatgy # JC3-5) Tzt

2 /29 #+ 2 /5

(arab  hidele  game

Calon dapat menggunakan rumus jarak 4B dengan betul tetapi tidak mencari titik
tengah AB untuk mencari persamaan lokus P. Seterusnya, calon tidak
menggantikan titik C dalam persamaan lokus P.
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Soalan 10: Hukum Linear

10 Jadual 1 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dan y, yang diperoleh
daripada suatu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan

y+yh = ‘% , dengan keadaan h dan k ialah pemalar.
Table 1 shows the values of two variables, x and y, obtained from an experiment.

The variables x and y are related by the equation y+\/_ =" where h and k
are constanis.

X 1 2 3 4 5 6

y 3.25 1.28 0.58 0.25 005 | -0.09

Jadual 1
Table 1

(a) Plot xy melawan x, menggunakan skala 2 cm kepada 1 unit pada paksi-x dan 2 cm
kepada 0.5 unit pada paksi-xy.

Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.

Plot xy against x, using a scale of 2 cm to 1 unit on the x-axis and 2 cm to 0.5 unit
on the xy-axis.

Hence, draw the line of best fit.

(b) Dengan menggunakan graf di 10(a),

By using the graph in 10(a),

4
x 4
find the value of x when y2 = 2

(i) cari nilai x apabila y =

»

2 - - . . -
(ii) tulis y+ \/— = k? dalam bentuk linear, seterusnya cari nilai 4 dan nilai .

write y+h = % in linear form, hence find the value of h and of k.

Soalan (a) menghendaki calon mencari nilai xy dan kemudian memplotkan

titik-titik bagi xy melawan x dengan menggunakan skala yang diberi dan melukis
garis lurus penyuaian terbaik.

Soalan (b)(i) menghendaki calon mencari nilai x dari graf apabila y2 = iz.
X

Soalan (b)(ii) menghendaki calon mengungkapkan persamaan y +\/E=k—

X

dalam bentuk linear, Y = mX + c. Seterusnya, cari nilai # dengan menggunakan
kecerunan garis lurus, m dan cari nilai £ dengan menggunakan pintasan-y, c.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
Soalan 10 (a)

o]
'! %
|
5 | v
v
ST
: v
v
T v
t -+t >
2 v
=0 .S |’ %

Calon dapat memplot semua titik dengan tepat dan melukis garis lurus penyuaian
terbaik.
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Soalan 10 (b)

bGY gt |
Y & Rethia ‘c"':l‘_':'l % = 3.68
'!Ili""'lj-" = n
(eyy= o
4 -2
i A= 3.5
)y g+ MR - EE Wecenanan : Py
&
iyt iRy - k2 s
wy + R = k*
€= M

by -2k Tk*
"E'-f,=‘-a\r_dr i

t Tk

.
Elw

&
¥ = M

Fd
LT
o plw
n
L1
| ¥

Calon dapat membaca dengan betul daripada graf, nilai x apabila xy = 2. Calon
dapat menulis persamaan linear dengan betul. Seterusnya, calon menggunakan
graf dan persamaan linear tersebut bagi menentukan nilai # dan k£ dengan tepat.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
Soalan 10 (a)
Contoh 1:

2y agaﬂut "

TN

0.5

Calon tidak dapat memplotkan semua titik dengan tepat tetapi dapat melukis
garis lurus penyuaian terbaik menggunakan titik-titik yang telah diplot.
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Contoh 2:

-G-‘h"' P ——————— S FE RS TP R A

EEEE TR

Calon dapat memplotkan semua titik dengan tepat tetapi tidak dapat melukis
garis lurus penyuaian terbaik. Hal ini kerana terdapat dua titik yang tidak berada
di atas garis lurus terletak pada sebelah yang sama. Sepatutnya, ciri seimbang
pada garis lurus penyuaian terbaik ialah bilangan titik dan jarak titik di luar garis
adalah seimbang di atas dan bawah garis.
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Soalan 10(b)
Contoh 1:

by x=?

E!:_;L_

x

?Eﬂ;l
Juf, x =27

» X ni
y+IT L
>

Yoo+ 5 Ge) =L
Yx = -0 (=447

f= mX.,c
. '
(6) y+IT = o

Calon dapat membaca dengan betul daripada graf nilai x apabila xy = 2.

Calon juga dapat me

nulis persamaan linear dengan betul tetapi tidak dapat

menggunakan graf bagi menentukan nilai 4 dan £.

Contoh 2:
.
i PRI
] Y =
(v 2o )
s
7Yy = k[T
>
Loy k2 — W % h= vy
oy F‘J—Ex+k‘1
v - = 4
k=pJY
k=3

Calon dapat menulis persamaan linear dengan betul dan mencari nilai £ dengan

menggunakan pintasan

-y daripada graf tetapi tidak mencari nilai 4.
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Soalan 11: Taburan Kebarangkalian

11 (@) Sebuah syarikat menghasilkan sejenis kerepek kentang dan dibungkus sebelum
dipasarkan. Jisim sebungkus kerepek dalam julat 75 g sehingga 80 g akan diterima
untuk dipasarkan, manakala jisim sebungkus kerepek di luar julat itu akan dihantar
untuk pembungkusan semula. Jadual 2 menunjukkan jisim sebungkus kerepek dan
bilangan bungkusannya dalam nisbah pada suatu masa tertentu.

A company produces a type of potato chips and packed them before being
marketed. The mass of a packet of chips ranging from 75 g to 80 g will be accepted
for marketing, while the mass of a packet of chips that is out of that range will be
sent for repacking. Table 2 shows the mass of a packet of chips and the number of
packets in ratio at a particular time.

Jisim (g)

Mass (g) x<75 T5<x<80|] =x>80

Bilangan bungkusan dalam nisbah
Number of packets in ratio

Jadual 2
Table 2

(i) Cari min bilangan bungkusan kerepek yang dipasarkan jika syarikat itu
menghasilkan 5 000 bungkus kerepek.

Find the mean number of packets of chips marketed if the company produces
5 000 packets of chips.

(i) Jika 6 bungkus kerepek dipilih secara rawak daripada syarikat itu,
cari kebarangkalian bahawa tepat 2 bungkus akan dihantar untuk
pembungkusan semula.

If 6 packets of chips are chosen at random from the company,
find the probability that exactly 2 packets will be sent for repacking.

(iii) Jika seorang pengurus memilih 10 bungkus kerepek secara rawak dari unit
pembungkusan semula, cari kebarangkalian bahawa dia akan mendapat lebih
daripada 2 bungkus kerepek yang mempunyai jisim di bawah julat.

If a manager chooses 10 packet of chips randomly from the repacking unit,
find the probability that he will get more than 2 packets of chips that have the
mass below the range.

(b) Pemboleh ubah rawak X adalah bertabur secara normal dengan X~N(12,25).

Diberi bahawa P(X > k)= %P(X < k), cari nilai k.
A random variable X is normally distributed with X~N(12,25).

Given that P(X > k)= %P(X < k), find the value of k.
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Soalan (a)(i) menghendaki calon menggunakan rumus min u = np. Soalan (a)(ii)
menghendaki calon menggunakan rumus P(X = r)=nC p'q" dengann=6, p

= 0.03, g = 0,97 dan r = 2. Soalan (a)(iii) menghendaki calon menggunakan

rumus P(X =r)=nCp'q dengan n=10,p = +q == n=0,12" 4an

mengenal pasti P(X > 2)=1 — P(X < 2).

Soalan (b) menghendaki calon menentukan nilai skor z bagi persamaan
kebarangkalian yang diberi untuk mencari nilai .

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
Soalan (a)(i)

Perp
= Booo (7%%)
= L Rh0

Soalan (a)(ii)

Soalan (a)(iii)

,f(!\72) 5 4 5 6 7 210

S ipfxso) - p{a=1) - fLx =2)

. 0
\ st a _rn, L, 2
S )s Ceedtdte ey gt s
= 0. F00 9

Bagi soalan (a)(i), calon dapat menggunakan rumus min # =" untuk mencari
nilai min.

Bagi soalan (a)(ii), calon dapat menggunakan rumus P(X =7r)=nCpq
dengann = 6,p = 0.03,q = 0.97 danr = 2.

Bagi soalan (a)(iii), calon dapat menggunakan rumus P(X =r)=nCpq

dengan n=10,p = %,q = % r=0,12 dan mengenal pasti

PX>2)=1- P(X < 2).
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:

2

ayi) pr 2l Lh T m
I )1

90,11'1, 1’70‘

t

MM" Lﬂpq‘

LTV
o 1458

}”,Q’H(ﬁ~ﬁ?}

:{);‘I”.
D oneb 107 f”"‘” -+

o, C041) (¢ 1)

r{x:}}

Bagi soalan (a)(i), calon salah menggunakan rumus min. Bagi soalan (a)(ii) calon
dapat menggunakan rumus PX=r)=nCpq dengan
n=6p=0.03qg=097danr = 2.

Contoh 2:

‘___> Ft; o, ol

. n — to
pCxX >2)

,_ch-t) - p(£=0)

= |- PCx=2) (4(00,) (0.94)"

- (- tuc (o. DI) (o C‘:ﬁ)
~ e co.01) O A0T
- 0.4A043%%

ir

{- ©.0041% — 0.07135"

o. 600 V2

Calon dapat mengenal pasti P(X >2)=1- P(X <2) tetapi salah
menggunakan nilai p dan g untuk mencari nilai kebarangkalian yang dikehendaki.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
Soalan (b)

AL

P2y X2y prize 5=
k-2 A
MZ7‘T’)“ -
= 01
-2
}i'fs"’: OJJ‘fZ
p-12: 42}
k= 1421

Calon dapat menggunakan perkaitan yang diberi untuk mencari nilai
kebarangkalian sebenar dan menggunakan nilai z-skor yang betul untuk mencari
nilai £.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:
pe iz, g8, qT=5
HP(xok) - PXeE)
%F(}} L‘é—tl], p(x¢ liiﬁ')

YTy |-
L2 ﬁ 4
P(}b —E.-J:@z
k-2 ogi s bahogin ‘-GI; ¢
v = . : =L
kz 6.1

Calon dapat menggunakan perkaitan yang diberi untuk mencari nilai
kebarangkalian sebenar dan menggunakan nilai z-skor yang betul untuk mencari

nilai k. Calon tidak menukar simbol x kepada simbol z dengan betul dalam
ketaksamaan.
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Contoh 2:

Calon dapat menggunakan perkaitan yang diberi untuk mencari nilai
kebarangkalian sebenar tetapi tidak dapat mencari nilai z-skor yang betul untuk
mencari nilai £.
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2.6 CADANGAN DAN SYOR BAHAGIAN B

2.6.1

Calon

(a) Menguasai kemahiran asas matematik seperti operasi asas
yang melibatkan nombor negatif, kemahiran algebra,
menyelesaikan persamaan serentak dan menyelesaikan
persamaan kuadratik.

(b) Memberi sepenuh tumpuan dalam kelas, sentiasa bertanya
dan berbincang dengan guru atau rakan-rakan.

(c) Membuat latihan yang banyak bagi soalan berbentuk
penyelesaian masalah dan KBAT.

(d) Menulis rumus sebelum menggantikan nilai ke dalam rumus
dan membina jadual sebelum melukis graf untuk Hukum
Linear.

(e) Mengelak pembundaran pada peringkat awal penyelesaian.
Jawapan mesti diberi dalam bentuk yang paling ringkas.

(f) Menggunakan kalkulator saintifik secara maksimum untuk
membantu pengiraan dan menyemak jawapan bagi
persamaan kuadratik, persamaan serentak dan
kebarangkalian untuk tajuk Taburan Kebarangkalian.

(g) Melakar rajah untuk memudahkan pemahaman kehendak
soalan.

(h) Menunjukkan semua langkah kerja yang penting.

(i) Memastikan sekurang-kurangnya 3 soalan telah dijawab
dalam Bahagian B.
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2.6.2

Guru

(a) Menguasai isi kandungan, konsep dan kemahiran semua tajuk
Tingkatan 4 dan Tingkatan 5.

(b) Mempelbagaikan kaedah pengajaran dan pembelajaran
bersesuaian dengan PAK21 bagi menarik minat murid dan
melaksanakan Professional Learning Community (PLC) bagi
menghasilkan pembelajaran yang berkesan.

(c) Memastikan murid lemah memahami konsep asas untuk
melukis graf, menyelesaikan persamaan kuadratik dan konsep
dalam pembezaan.

(d) Mendedahkan strategi dan teknik-teknik menjawab soalan
secara berkesan semasa peperiksaan kepada murid.

(e) Memainkan peranan utama untuk memastikan asas-asas
algebra seperti pengembangan dan manipulasi algebra
dikuasai oleh murid pada peringkat menengah rendah.

(f) Memberi pendedahan dan menerapkan kemahiran menjawab
soalan KBAT dalam pembelajaran dan menggalakkan pelajar
berfikir sebelum menyelesaikan masalah yang diberi.

(g) Mengenali murid-muridnya melalui PBD dan analisis item
untuk mengetahui tahap kemampuan mereka. Kenal pasti
kelemahan dan jurang murid melalui dialog prestasi supaya
tindakan intervensi dapat dilakukan.

(h) Mengaitkan tajuk dalam Matematik Tambahan dengan
Matematik dan penggunaan dalam kehidupan harian supaya
murid tidak menganggap Matematik Tambahan sukar.

(i) Berhubung dengan ibu bapa murid untuk berbincang
mengenai langkah mengatasi kelemahan murid.
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2.7 PRESTASI CALON BAHAGIAN C

2.71

2.7.2

Prestasi Keseluruhan

Keseluruhannya, prestasi calon adalah pada tahap sederhana.
Calon dapat menunjukkan prestasi yang baik bagi soalan-soalan
rutin dan memilih tajuk Nombor Indeks dan Penyelesaian Segi
Tiga daripada tajuk Kinematik Gerakan Linear dan

Pengaturcaraan Linear.

PRESTASI MENGIKUT KUMPULAN

Kumpulan Prestasi Tinggi
Prestasi calon berada pada tahap baik. Kebanyakkan calon
menjawab lebih daripada 2 soalan untuk bahagian ini dan terdapat

juga calon yang menjawab semua soalan untuk bahagian ini.

Calon memahami soalan yang ditanya, menggunakan rumus dan
kaedah yang betul, menggunakan konsep yang betul dan dapat
menyelesaikan masalah dengan cara kerja yang tersusun dan

sistematik.

Calon mempunyai pengetahuan yang baik dan kemahiran aplikasi
dalam mata pelajaran Matematik Tambahan berdasarkan kepada

jawapan yang diberikan oleh calon.

Jawapan yang diberikan sesuai dengan kehendak soalan dan
jawapan akhir untuk setiap soalan adalah tepat, selaras dengan

skema markah yang diberi.

Kumpulan Prestasi Sederhana

Prestasi calon adalah baik. Calon berjaya menjawab 2 soalan
pilihan dalam tajuk Nombor Indeks dan Penyelesaian Segi Tiga.
Calon sederhana tidak dapat menjawab dengan baik dalam

beberapa soalan seperti soalan 12(b)(i), 13(c) dan 15 (c)(ii).
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2.8 KUPASAN JAWAPAN BAHAGIAN C

Soalan 12: Kinematik Gerakan Linear

12 Penyelesaian secara lakaran graf tidak diterima.

Solution by graph sketching is not accepted.

Dua zarah, A dan B, bergerak di sepanjang suatu garis lurus. Halaju zarah A,
vy m 57!, diberi oleh v, = 24 — 4 — 20, manakala halaju zarah B, v, m s, diberi
oleh v, = 24¢ — 25, dengan keadaan ¢ ialah masa, dalam saat, selepas kedua-dua zarah
melalui titik tetap O.

T'wo particles, A and B, move along a straight line. The velocity of particle A, v, m s,
is given by v, = 24t — 42 - 20, while the velocity of particle B, vy m s71, is given by
vg = 24t — 25, such that t is time, in seconds, after both particles passing fixed point O.

Hitung
Calculate
(a) halaju maksimum, dalam m s™!, zarah A,
the maximum velocity, in m s™\, of particle A,
() (1) masa, dalam saat, apabila zarah A dan zarah B bertemu,
the time, in seconds, when particle A and particle B meet,
(i) jumlah jarak, dalam m, yang dilalui oleh zarah A dalam 5 saat pertama.
the total distance, in m, travelled by particle A in the first 5 seconds.

Soalan (a) menghendaki calon membezakan halaju zarah A dan
menyamakannya dengan sifar untuk mencari nilai masa, ¢, dan seterusnya
menghitung halaju maksimum bagi zarah 4 tersebut.

Soalan (b)(i) menghendaki calon mencari fungsi sesaran dengan membuat
kamiran halaju bagi zarah 4 dan zarah B dan seterusnya menentukan nilai masa
apabila zarah A4 dan zarah B bertemu.

Soalan (b)(ii) menghendaki calon mencari titik pusingan bagi zarah 4 seterusnya
mencari jumlah jarak yang dilalui zarah 4 dalam 5 saat pertama.
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Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

B-a=0. V=ou(3)-4(3}90

a=ab-gv -y
0=24-8t
= P2
t A&\
=3

Calon dapat membezakan halaju zarah 4 dan menyamakannya dengan sifar
untuk mencari nilai masa, ¢, dan seterusnya menghitung halaju maksimum bagi
zarah A tersebut.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

A= 24 - Bt
k=20
24 -9t =0

Calon dapat membezakan halaju zarah 4 dan menyamakannya dengan sifar
untuk mencari nilai masa, ¢, sahaja. Calon tidak mencari halaju maksimum
dengan nilai f yang diperoleh.
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Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

;24: I 2wt -Ue? -20 It
= 247 ut? 549
X 2

RLAigE

})’]: 53

S R N
B8 54 20
i .2 - =
't(";"t -5)“0
+=0 -.‘;L(tl’..j:o
. 233
i) 1= (436
Sa = fit? <4
A /¢ _32:. - )#1
Ug=2
Wt -y’ v
1= 1y 55
v

VERLA ~Ut’-1e

X ’ .
Tltn ek = ff f(aH: 14y I-Pvt)ux + Hf.“-ft!_guf,jr
= Ii) (1) — i,‘u,:-.zuc-,ﬂ f_'[l)b’y)—-';'r[u;; _yuts) -
(Vi -4er-1e0]
I
o 5} b W

Calon dapat mengungkapkan fungsi sesaran dengan menggunakan konsep
kamiran bagi zarah 4 dan zarah B dan seterusnya dapat menentukan nilai masa
apabila zarah 4 dan zarah B bertemu dengan menyelesaikan persamaan kubik
dengan betul.

Calon dapat memfaktorkan persamaan kuadratik halaju 4 untuk menentukan
masa, ¢, ketika zarah itu berhenti seketika dan menukar arah. Dengan
menggunakan nilai ¢ tersebut sebagai had untuk kamiran, calon dapat
menghitung jumlah jarak yang dilalui oleh zarah A dalam 5 saat yang pertama
dengan tepat.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:
-26 dt
Ch) (1) g > [2wt-¢t?-20 dt Gy = j‘w:c 5 +
a2 2 _ 443 _jo0t4c = jJ2t7-264 1<
jat =5t 21425t 0
- a2 3 4o
= nt’-%t% -0t
gp = 58 ek
i - %43 0t pAT
%’-—b’ - 6t
L
%47 . .;-S, 1S
t™= %
t-= "E:l ¢ or ‘IJE (rgth.-})
z 1.A36>5

Soalan (b)(i), calon dapat mencari sesaran bagi zarah A dan zarah B serta
menyamakan kedua-duanya untuk mencari masa zarah-zarah tersebut bertemu.

Calon tidak menunjukkan pemfaktoran semasa menyelesaikan persamaan kubik
untuk mencari nilai ¢.
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Contoh 2:

[it') 0= 14{"‘%1-‘2{)

[{-]I?'{%AS) =0

t:,q ,JQ'—S
- y4r. o T N2t - 5 - 20
Tt t N -+
suhp 4= | £ =<
120" - Fn*- 20l0) l2(s)t-%(5)° = 26(52
- = yeo *-H-.Ef'; - loo
=1z - ‘1'-3_?_b-
N
z —"1'3," 3
=
15
! ™
'.55‘17_,)+‘1'3'M._. 111-5 ™
4 2. b1m

Soalan (b)(ii), calon dapat memfaktorkan persamaan kuadratik halaju zarah A4
untuk menentukan masa dan menggunakan nilai # untuk mencari sesaran 4 pada
masa tertentu sahaja. Calon tidak dapat mencari jumlah jarak yang dilalui oleh
zarah 4 dengan tepat.
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Soalan 13: Nombor Indeks

13 Jadual 3 menunjukkan maklumat berkaitan tiga bahan yang digunakan dalam
penghasilan sejenis makanan.

Table 3 shows the information related to three ingredients used in the production

of a type of food.
Harga (RM) per kg Indeks harga pada
pada tahun tahun 2020 berasaskan Peratus
Bahan Price (RM) per kg tahun 2018 penggunaan
Ingredient in the year Price index in the Percentage
year 2020 based on the of usage
2018 2020 year 2018
20.00 21.60 108 60
12.50 13.00 104
C y 2.00 x 5
Jadual 3
Table 3

(a) Harga bahan C menyusut 20% dari tahun 2018 ke tahun 2020.

The price of ingredient C decreased by 20% from the year 2018 to the year 2020.
(i) Nyatakan nilai x.
State the value of x.
(i) Carinilaiy.
Find the value of y.

(b) Peratus penggunaan bagi beberapa bahan tersebut diberikan dalam Jadual 3.

Hitung indeks gubahan bagi kos pembuatan makanan itu pada tahun 2020
berasaskan tahun 2018.

Percentage of usage for several ingredients are given in Table 3.

Calculate the composite index for the cost of making the food in the year 2020
based on the year 2018.

(c) Kos untuk membuat sebungkus makanan itu meningkat 40% dari tahun 2020
ke tahun 2021. Harga jualan sebungkus makanan itu ialah RM43 dengan
keuntungan sebanyak RMS pada tahun 2021.

Hitung kos pembuatan bagi sebungkus makanan itu pada tahun 2018.

The cost of making a packet of food increases by 40% from the year 2020 to the
year 2021. The selling price of a packet of food is RM43 with a profit of RMS5
in the year 2021.

Calculate the cost of making a packet of food in the year 2018.
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Soalan (a) menghendaki calon menyatakan nilai x apabila harga bahan C
menyusut 20%, dan mencari nilai y iaitu harga Bahan C pada tahun 2018
berdasarkan maklumat yang diberi dalam Jadual 3.

Soalan (b) menghendaki calon menghitung indeks gubahan bagi kos
pembuatan makanan pada tahun 2020 berasaskan tahun 2018.

Soalan (¢) menghendaki calon menghitung kos pembuatan pada tahun 2018
dengan peningkatan kos pembuatan sebanyak 40% dari tahun 2020 ke tahun
2021, keuntungan RM5 pada tahun 2021 dan harga jualan RM43.

Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

) x =180~ 20
x=80

I, 9..'5”-9 x 100 = 80
200
gy ¥
!.[-H: 10.00
U;J_:Fﬂ

Calon dapat menentukan nilai x dengan tepat dan seterusnya menggunakan
rumus indeks harga dengan baik untuk mencari nilai y.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

i] o= 20

. 28
i) 22 » WS R

3 3!»‘ 2.5

Calon dapat menentukan nilai x dengan tepat dan seterusnya menggunakan
rumus indeks harga dengan baik untuk mencari nilai y tetapi calon tidak
memberikan jawapan dalam dua tempat perpuluhan bagi nilai tersebut.
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Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

JJPermhge of uoage of ;adred“uen{' 8
=100~ {g- &
=35y,
Lamposite: jndex in Year 3030 baged
on  year 2018

- 108 (60) +104(35) + 30(%)
6ot 35 45

10S20

-
—

= [0S.)

Bagi soalan (b)(i), calon dapat mencari pemberat bagi bahan B dan seterusnya
menggunakan rumus indeks gubahan dengan betul.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh:
i = 108 (60) ~ oa(zs) 4 x32.33( %)
60 135 4 §
? 6 9536 .65
oo
105 . 37

Bagi soalan (b)(i), calon dapat mencari pemberat bagi bahan B dan seterusnya
menggunakan rumus indeks gubahan dengan betul tetapi indeks harga bagi
bahan C yang didapati dari (a)(i) tidak tepat.

Contoh 2:

b) (0§ (eo) + 104 (35) + #C5) . 4¢c.¢8

oD

Bagi soalan (b)(i), calon dapat mencari pemberat bagi bahan B dan seterusnya
menggunakan rumus indeks gubahan dengan betul tetapi berlaku kesilapan
semasa pengiraan.
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Soalan (c)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

|
Loet in 2009 = RMUY3Z - pMS
=RM 33
38 =1407 x Cost in 2030
00

Lost In 2020 ‘533)(-7;3

=RMOT. 114
Cost in 2018 = BMI 1y X

=AM 25,920

100
105.1

Calon dapat mencari harga kos pembuatan pada tahun 2021. Seterusnya, calon
menggunakan kos tersebut dan kadar peningkatan untuk mencari kos pada
tahun 2020. Dengan menggunakan kos pada tahun 2020 dan indeks gubahan
2020 berasaskan pada tahun 2018, calon dapat mencari kos pembuatan pada
tahun 2018.

Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:
T by -
2 s . S i - 2 T, e
L. e L T
w10 I’Y\V\U\\s
\ M x kDE-l
S — 2 M}." T
‘oo
j_..\r::—“—- ¥ \o0 = A e
Thuwas
e, mpw PR
Mt -F

Calon dapat mencari indeks gubahan pada tahun 2021 berasaskan tahun 2018
dengan menggunakan kadar peningkatan dan juga indeks gubahan pada tahun
2020 berasaskan tahun 2018. Calon tidak menggunakan kos pembuatan tetapi
menggunakan harga jualan pada tahun 2021 untuk mencari kos pembuatan pada
tahun 2018.
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Contoh 2:

2 lOS)- “-(*D
) e AN

701% 2070 202\
. T

051X 112

(00
Lo 36
100 14T1.2%
X':' 15 % alﬂ[ﬁ. mLsg

Calon dapat mencari indeks gubahan pada tahun 2021 berasaskan tahun 2018
dengan menggunakan kadar peningkatan dan juga indeks gubahan pada tahun
2020 berasaskan tahun 2018. Calon tidak menulis jawapan dengan tepat
sehingga dua tempat perpuluhan.
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Soalan 14: Penyelesaian Segi Tiga

14 Penyelesaian secara lukisan berskala tidak diterima.
Solution by scale drawing is not accepted.

Rajah 6 menunjukkan sebuah sisi empat. Titik E ialah titik persilangan garis lurus AC
dan garis lurus BD.

Diagram 6 shows a quadrilateral. Point E is the intersection point of straight lines AC

and BD,
4 D
2.8 cm E 3.6 cm
B 3cm c
Rajah 6
Diagram 6

Diberi bahawa luas segi tiga ABC adalah sama dengan luas segi tiga BCD, AE =4 cm,
ZABC = 143° dan £BCD adalah sudut cakah.

It is given that the area of triangle ABC is equal to the area of triangle BCD,
AE=4 cm, ZABC = 143" and Z#BCD is an obtuse angle.

(@) Hitung
Calculate
(i) <£BCD,
(ii) panjang, dalam cm, CE,
the length, in cm, of CE,
(iii) panjang, dalam cm, BE.
the length, in cm, of BE.

(&) (i) Lakar sebuah segi tiga A'B'C’ yang mempunyai bentuk berbeza daripada
segi tiga ABC dengan keadaan A'C' = AC, B'C' = BC dan £B'A'C' = ZBAC.

Sketch a triangle A'B'C' which has a different shape from triangle ABC
such that A'C' = AC, B'C' = BC and £ZB'A'C' = ZBAC.

(ii) Seterusnya, nyatakan saiz ZA'B'C'.
Hence, state the size of £A'B'C'.

Soalan (a)(i) menghendaki calon menggunakan rumus %ab sinsin C untuk

mencari luas AABC dan luas ABCD, seterusnya menyamakan kedua-dua luas
segitiga tersebut untuk mencari £BCD dengan keadaan «BCD adalah sudut
cakah. Soalan (a)(i) menghendaki calon untuk mencari panjang AC dengan
menggunakan petua kosinus seterusnya menolak panjang AE untuk
mendapatkan panjang CE. Soalan (a)(ii) menghendaki calon untuk mencari
£BAC atau #£BCA seterusnya mencari panjang BE dengan petua sinus atau
petua kosinus.

Soalan (b)(i) menghendaki calon untuk melakarkan sebuah segi tiga (kes
berambiguiti), 4°’B’C".

Soalan (b)(ii) menghendaki calon menyatakan saiz £A'B'C'.
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Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi
(i) <8.cP

._!i (2-8)(3) 8 143 = 1 (3)(3.0) sia LBCD

2.%2717L = $-4 S§in <@BcD
cBCO = \s0°-2r.4°
= \?J--Oq. _..“

W ac <281 ¥ -2 (0 ks 43
AC = 5ol
CE = 5.501 -4

=z |-50 ecm
»y At 8¢
SAIMBL ~ fndBAL

sg00( 3
TS VT T 13

55006 5intBAC = 1505 UG 5044
<@p¢ = 19.16012°

BE2, ﬁB*‘l‘AE’-)(AB)(A&-) cosLBAC
BE*F(28) (432 =202.8 (4] (pg19. 1627
BE= | {3 TY%em”

Calon dapat menggunakan rumus %ab sin sin C untuk mencari luas AABC dan

luas ABCD, seterusnya menyamakan kedua-dua luas segitiga tersebut untuk
mencari £BCD. Calon dapat menyatakan nilai £BCD sebagai sudut cakah.

Calon dapat mencari panjang AC dengan menggunakan petua kosinus dan
seterusnya menolak panjang AE untuk mendapatkan panjang CE dengan tepat.
Calon dapat mencari £BAC dengan petua sinus dan seterusnya mencari
panjang BE dengan Petua Kosinus.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
Contoh 1:

(0) (1) was AABC = Wos A Bo
2851y ¢ % )(3.6) 0 C°

298 - 4 sinp

" :.m): ¢
L

RIG I

LB - 150 1 2791
a
< 307U
Calon dapat menggunakan rumus %ab sin sin C untuk mencari luas AABC dan
luas ABCD dan seterusnya menyamakan kedua-dua luas segitiga tersebut untuk

mencari ZBCD. Calon melakukan kesilapan apabila mencari
£BCD = 180° + 27.91° kerana menganggap £BCD adalah dalam sukuan ketiga.

Contoh 2:

(a.f;} pe g 3 - (ngU3) 683
| B = 5.5 dm
(E = 5,5-% = LSem

Calon dapat mencari panjang AC dengan menggunakan petua kosinus dan
seterusnya menolak panjang AE untuk mendapatkan panjang CE tetapi calon
membuat pembundaran awal menyebabkan jawapan akhir tidak tepat.
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Contoh 3:
W) Sin w3 Sin N
-0\ 2.8

A ESAIGD = 5-SOVsinx
stam = 2-F sin U3
s.50Ol\

" = \?-5%

et = a7+ 1so” =2 (2)(-501) kos 17 vy
8t = O.65 ¢m

Calon dapat mencari £BCA dengan Petua Sinus seterusnya mencari panjang BE
dengan petua kosinus tetapi calon melakukan kesilapan pengiraan untuk
mencari panjang BE.

Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

(b) G)
/

A b)) £c7np’ =\00-Yg

5. 500 b =
ZUBP < 2 kB

0= B,

Calon dapat melakarkan sebuah segi tiga 4’B’C’ dan menyatakan saiz £A'B'C’
dengan tepat.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:

BI

Aﬁlcts‘: |31-H—W
= 12-16

Calon dapat melakarkan sebuah segi tiga 4A’B’C’ tetapi tidak dapat menyatakan
saiz £A'B'C' dengan tepat.

Contoh 2:

Lﬂ) A _

Vim\ T~ 5

\ 7
A ”
\ v
\ 4
3 / Jon
\ Fd

YV

f‘r)on angle.

Calon dapat melakarkan sebuah segi tiga A’B’C’ tetapi calon hanya menyatakan
jenis £A'B'C' bukannya saiz.
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Soalan 15: Pengaturcaraan Linear

15 Panitia Matematik Tambahan akan mengadakan Seminar Skor untuk sebahagian murid
dari kelas A dan kelas B. Bilangan murid kelas A ialah x dan bilangan murid bagi kelas
B ialah y. Bilangan murid yang dipilih adalah berdasarkan kekangan berikut:

Additional Mathematics Panel will organise Seminar Skor for some of the students
from class A and class B. The number of students from class A is x and the number
of students from class B is y. The number of students selected is based on the
Sfollowing constraints:

I  Bilangan maksimum murid ialah 80 orang.
The maximum number of students is 80.

II Bilangan murid kelas B melebihi bilangan murid kelas A kurang daripada
10 orang.

The number of students from class B that exceeds the number of students from class A
is less than 10.

III Bilangan minimum murid dari kelas B ialah 15 orang.
The minimum number of students from class B is 15.

(a) Tulis tiga ketaksamaan, selain daripada x = 0 dan y = 0, yang memenuhi semua
kekangan di atas.

Write three inequalities, other than x 20 and y =0, which satisfy all the
above constraints.

() Menggunakan skala 2 cm kepada 10 orang murid pada kedua-dua paksi, bina dan
lorek rantau R yang memenuhi semua kekangan di atas.

Using a scale of 2 cm to 10 students on both axes, construct and shade
the region R which satisfies all the above constraints.

(¢) Gunakan graf yang dibina di 15(b) untuk menjawab soalan-soalan berikut:
Use the graph constructed in 15(b) to answer the following questions:
(i) Cari bilangan maksimum murid dari kelas B.
Find the maximum number of students from class B.

(ii) Semua murid yang mengikuti seminar itu perlu membayar yuran pendaftaran.
Setiap murid dari kelas B telah membayar deposit sebanyak RM4 manakala
murid-murid dari kelas A akan membuat bayaran penuh pada hari tersebut.

Hitung baki bayaran yang perlu dibayar oleh setiap murid dari kelas B dengan
keadaan bilangan murid dari kelas B adalah maksimum dan jumlah kutipan
daripada semua murid pada hari tersebut ialah RM400,

All students that participate in the seminar have to pay a registration fee.
Every student from class B has paid a deposit of RM4 while the students from
class A will make the full payment on that day.

Calculate the balance of payment that has to be paid by each student from
class B such that the number of students from class B is maximum and the
total collection from all students on that day is RM400.
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Soalan (a) menghendaki calon menulis tiga ketaksamaan melibatkan x dan/
atau y selain daripada x > 0 dan y > 0 yang memenuhi setiap kekangan yang
dinyatakan.

Soalan (b) menghendaki calon melukis pada kertas graf tiga garis lurus yang
memenuhi persamaan yang dibentuk dan melorek rantau yang memenuhi
ketiga-tiga ketidaksamaan yang dinyatakan dalam (a) mengikut skala yang diberi.

Soalan (c)(i) menghendaki calon menentukan bilangan maksimum murid dari
Kelas B daripada rantau yang dilorek. Soalan (c)(ii) menghendaki calon mencari
titik maksimum dan seterusnya menggantikan koordinat x dan y daripada titik
maksimum itu ke dalam persamaan x(a + 4) + ay = 400 dengan keadaan a
ialah baki bayaran atau bx + (b — 4)y = 400 dengan keadaan b ialah jumlah
yuran yang perlu dibayar.

Soalan (a)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

I nt+y €80

Calon dapat menulis ketaksamaan yang melibatkan x dan/atau y selain daripada
x =2 0 dan y =2 0 yang memenuhi kekangan yang diberi dengan betul dan
sempurna daripada segi simbol ketaksamaan yang digunakan.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana

Contoh 1:

I: ntly £ &0
Z: Y>H-1o
/R 33!5

Calon tidak menggunakan simbol ketaksamaan yang tepat bagi ketaksamaan
kedua.

Contoh 2:

A:a{_,}13=—_<j
b & 7\1-5-5-80

1 0y 5 2

i~ y=z5

Calon tidak dapat menulis ketaksamaan yang memenuhi kekangan kedua.
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Soalan (b)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

-

Calon dapat melukis semua graf garis lurus yang sempurna mengikut
ketaksamaannya serta melorek rantau yang betul.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
Contoh 1:

|
s'ﬂ 'Q\ 1 /
"IrD -

o t

Calon tidak dapat melukis graf garis lurus y — x = 10 dengan betul dan
menghasilkan rantau berlorek yang tidak tepat.
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Contoh 2:

Calon tidak dapat melukis graf garis lurus y — x = 10 dengan betul dan tidak
dapat membezakan penggunaan garisan padu dan garisan putus-putus. Rantau
berlorek yang dihasilkan adalah tidak tepat.
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Soalan (c)

Contoh Jawapan Calon Prestasi Tinggi

R%\nrgcm miklinuen dod Yot § = 44 oo

() §-44  A-15
jum\ah Lﬂ'ﬁ‘rnn =400

B poda bar foge
\i'dfﬂﬂ -

Yuran kela¢ A - U
YWIn 1"”‘1'5 B¢ “,L‘

2¢u + U4 (n-8)= %00
91 - 116 -400
T ST
n=7.29
Wdrga Yurmn = RM7.29

ol B8 308~
= iM3.29

Calon dapat menyatakan titik maksimum dengan betul dan menggantikan nilai x
dan y ke dalam persamaan bx + (b — 4)y = 400 dengan keadaan b ialah
jumlah yuran perlu dibayar untuk mencari baki bayaran yang perlu dijelaskan.
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Contoh Jawapan Calon Prestasi Sederhana
I - 44 ovrang

U _ 035, 44 )

350+ 44 (% -4) = 400
25% + 4lhx - |76 = 400
A - D16
19
,-;.:Lr:i

bak: Yuean = BT T7.249
4

Calon dapat menyatakan titik maksimum dengan betul dan menggantikan nilai
x dan y ke dalam persamaan bx + (b — 4)y = 400 dengan keadaan b ialah
jumlah yuran perlu dibayar untuk mencari baki bayaran yuran. Namun begitu,
calon tidak menolak deposit yuran yang telah dijelaskan.
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29 CADANGAN DAN SYOR BAHAGIAN C

2.9.1

Calon

(a) Menguasai kemahiran asas matematik seperti operasi asas
yang melibatkan nombor negatif, kemahiran algebra,
menyelesaikan persamaan serentak dan menyelesaikan
persamaan kuadratik.

(b) Memberi sepenuh tumpuan dalam kelas, sentiasa bertanya
dan berbincang dengan guru atau rakan.

(c) Membuat banyak latihan soalan berbentuk penyelesaian
masalah dan KBAT serta cuba menyelesaikan semua soalan
SPM tahun-tahun lepas.

(d) Menulis rumus sebelum menggantikan nilai ke dalam rumus.

(e) Mengelak pembundaran pada peringkat awal penyelesaian.
Jawapan mesti diberi dalam bentuk yang paling ringkas.

(f) Menggunakan kalkulator saintifik secara maksimum untuk
membantu pengiraan dan menyemak jawapan bagi nilai sudut
yang diperoleh serta memastikan nilai yang ditulis mengikut
format yang betul.

(9) Melakar rajah untuk memudahkan pemahaman kehendak
soalan.

(h) Menyediakan jadual atau mencari nilai yang sesuai sebelum

melukis graf serta menjawab mengikut kehendak soalan

seperti mematuhi skala yang diberi.

Menunjukkan semua langkah kerja yang penting.

Menjawab soalan mudah dahulu, pandai mengurus masa,

menyemak jawapan, memastikan semua bahagian soalan

telah dijawab dan mematuhi arahan soalan.

o=
_ =
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2.9.2 Guru

(@)
(b)

Menguasai isi kandungan, konsep dan kemahiran semua
tajuk Tingkatan 4 dan Tingkatan 5 merujuk kepada HSP.
Mempelbagaikan kaedah pengajaran dan pembelajaran
bersesuaian dengan PAK21 bagi menarik minat murid dan
melaksanakan Professional Learning Community (PLC) bagi
menghasilkan pembelajaran yang berkesan.

Mendedahkan murid kepada strategi serta teknik-teknik
menjawab soalan yang lengkap, sistematik dan berkesan.
Memainkan peranan utama untuk memastikan asas-asas
algebra seperti pengembangan dan manipulasi algebra
dikuasai oleh murid pada tahap menengah rendah.

Memberi pendedahan dan menerapkan kemahiran menjawab
soalan KBAT dalam pembelajaran.

Mengenali murid-muridnya melalui PBD dan analisis item
untuk mengetahui tahap kemampuan mereka. Kenal pasti
kelemahan dan jurang murid melalui dialog prestasi supaya
tindakan intervensi dapat dilakukan.

Mengaitkan tajuk dalam Matematik Tambahan dengan
Matematik dan penggunaan dalam kehidupan harian supaya
murid tidak menganggap Matematik Tambahan sukar.
Memastikan murid menyiapkan kerja rumah dan disemak bagi
mengetahui kelemahan murid.

Memberi galakan dan motivasi kepada murid.

Berhubung dengan ibu bapa murid untuk berbincang
mengenai langkah mengatasi kelemahan murid.
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